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2022年に株式会社⽇本能率協会マネジメントセンターが
新⼊社員・若⼿社員の育成施策担当者1000名

に対して⾏ったアンケート

約9割の企業が「OJT指導には課題がある」と回答
株式会社⽇本能率協会マネジメントセンター、2022、
「新⼈・若⼿社員のOJTに関するアンケート」、



Q.新⼊社員とOJT指導員間で⾏われる
やりとりの中で、互いにどんな不安を抱えている

と思いますか︖



OJT指導員の声

「正直、新⼊社員のわからないことがそもそもわからない…
それを知ることも労⼒だと感じてしまう」

「⾃分で考えるべきところも
何でも答えを求めてしまう新⼊社員に⼾惑う…」

「消極的な新⼊社員に対して
どこまで伝えていいのかわからない…」
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それを知ることも労⼒だと感じてしまう」

「⾃分で考えるべきところも
何でも答えを求めてしまう新⼊社員に⼾惑う…」

「消極的な新⼊社員に対して
どこまで伝えていいのかわからない…」

OJT指導員は
新⼊社員の考えを知ることやアドバイスに

不安を抱えているケースが多い



「⾃⼰成⻑が実感できないと、
このままこの企業に居続けてもいいのか
不安に感じることがある…」

新⼊社員の声

「先輩がいつも忙しそうでいつ声をかけたら
いいのかがわからない…」

「上司がどのくらい⾃分のことをわかって
くれているのかがわからない」



Q.就職先の決め⼿にした項⽬は︖
（3つまで選択可）

⾃らの成⻑が期待できる

2020年卒学⽣︓56.1
2019年卒学⽣︓47.1

対象︓⼤学⽣1,118⼈、⼤学院⽣359⼈

出典：リクルートキャリア 就職みらい研究所
「就職プロセス調査(2020年卒)」
https://shushokumirai.recruit.co.jp/research_article/20200330001/（最終閲覧：2023年7⽉）
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（3つまで選択可）

⾃らの成⻑が期待できる

2020年卒学⽣︓56.1
2019年卒学⽣︓47.1

対象︓⼤学⽣1,118⼈、⼤学院⽣359⼈

新⼊社員は
会社内で⾃⼰成⻑できること

を求めている⼈が多い

出典：リクルートキャリア 就職みらい研究所
「就職プロセス調査(2020年卒)」
https://shushokumirai.recruit.co.jp/research_article/20200330001/（最終閲覧：2023年7⽉）



2022年にエン・ジャパンが
退職を考えたことがある社会⼈
約10000名に対して⾏った調査によると…

約3⼈に1⼈が

「⾃⼰成⻑を感じられないこと」

が原因で退職を考えている

約3⼈に1⼈

出典：『エン転職』1万⼈アンケート , 2019
「退職のきっかけ」実態調査より,

https://corp.en-japan.com/newsrelease/2019/19432.html
（最終閲覧：2023年7⽉）



新⼊社員が会社で成⻑するには

ロミンガーの法則

７ ２ １

経験

ロバート・アイチンガーの研究によると、ビジネスにおいて⼈が成⻑する要因として…

「７・２・１の法則」があると発表した

出典：Lombardo M.M.,and Eichinger, R.W.（1996）『FYI:For your improvement』Minneapolis,MN:Lominger

先輩・上司からの
アドバイス 研修︓ ︓



新⼊社員が会社で成⻑するには

ロミンガーの法則

７ ２ １

経験 先輩・上司からの
アドバイス 研修︓ ︓

ロバート・アイチンガーの研究によると、ビジネスにおいて⼈が成⻑する要因として…

「７・２・１の法則」があると発表した

この部分にワークショップを通じて
アプローチすることで成⻑に重要な要素を強化

出典：Lombardo M.M.,and Eichinger, R.W.（1996）『FYI:For your improvement』Minneapolis,MN:Lominger
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の⽬的

新⼊社員が⾃らフィードバックを求めにいく⼒
を⾝に着けること



のターゲット

配属後数ヶ⽉経った
⾃⼰成⻑を求める新⼊社員

配属先での業務を経験し、職場のイメージがある程度持てている状態



のターゲット

配属後数ヶ⽉経った
⾃⼰成⻑を求める新⼊社員

配属先での業務を経験し、職場のイメージがある程度持てている状態

⾃⼰成⻑を求める新⼊社員に
フィードバック探索⾏動という武器を持っていただく

→双⽅にとってよりよいフィードバック環境



のコンセプト

新⼊社員ぐんぐんがもぐらの妖精たんさくんに
アドバイスをもらいながら成⻑していくストーリー

群軍 成⻑
ぐんぐん なりなが

登場キャラクター

しーさん

たんさくん

新⼊社員

もぐらの妖精

OJT指導員



の流れ

フィードバックの⽬的
や効果について

フィードバック探索⾏動
の実践と不安の解決

フィードバック探索⾏動
を⾏う意義と⽅法

第1章 第2章 第3章
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第1章

落ち込んでいる新⼊社員ぐんぐんへもぐらのたんさくんが
フィードバックの⽬的や効果をわかりやすく学術的に説明



第1章

お互いの第⼀印象をもとに相⼿を褒めるワーク
他者からの意外な視点にはっとする、フィードバックの疑似体験
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第2章

フィードバック探索⾏動の良い例・伸びしろがある例の動画を
織り交ぜたレクチャーで探索⾏動に重要な5つのステップを説明



第2章

①事実と持論をまとめる （理想/現状/持論に分ける &

②アポを取る (時間の確認＆要件を伝える)

③結論を伝える （フィードバックしてほしい内容を⼀⾔で伝える）

④事実と持論を共有する（ステップ１の内容を共有）

⑤解釈をすり合わせる （伝え返しを⾏う）



の流れ

フィードバックの⽬的
や効果について

フィードバック探索⾏動
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新⼊社員役・OJT指導員役どちらも体験するロールプレイング
フィードバック探索⾏動に重要な5つのステップをおさらい

第3章



〈新⼊社員役⽤〉
フィードバック探索⾏動 実践シート

〈OJT指導員役⽤〉
チェックシート

第3章



新⼊社員が実際にフィードバック探索⾏動を⾏うときに抱えがちな
不安の紹介と解消⽅法の提案

第3章



研修内容を復習し学びを定着させる
クイズ形式の振り返り

第3章



課題設定について

ご提供できるメリット

ワークショップの内容紹介

アジェンダ



ご提供できるメリット



ご提供できるメリット

ワークショップ内での実践機会１
コミュニケーションの場の提供2

新⼊社員が取り組みやすい環境づくり３



研修を受講して知識が⾝についたと思っていたものの
いざ実践しようとすると難しい…

課題

ご提供できるメリット①



ワークショップ内でフィードバック探索⾏動
の実践機会を提供

ご提供できるメリット①



ワーク2 ワーク３

動画を交えたレクチャーで
丁寧な解説

【ワーク３】
ロールプレイングで

５つの探索ステップを実践

【ワーク２】

ご提供できるメリット①



コミュニケーション不⾜により互いの理解が
不⼗分になっている

課題

ご提供できるメリット②



コミュニケーションの場の提供と活性化

ご提供できるメリット②



コミュニケーションの機会提供

ワークショップを受講 フィードバック探索⾏動を実践

ご提供できるメリット②



ワークショップが⼀⽅⽅向で終わってしまう
＆その場限りの学び

課題

ご提供できるメリット③



新⼊社員がフィードバック探索⾏動に取り組みやすい環
境づくり研修後も新⼊社員がフィードバック探索⾏動に
取り組みやすい環境づくり

ご提供できるメリット③



環境⾯ 学習⾯

新⼊社員とOJT指導員の双⽅が
フィードバックに対して
意識を向けることが可能︕

〈研修後も使える現状分析ワークシート〉

現状分析ワークシートの配布で
継続的なフィードバック探索⾏動が可能に︕

〈OJT指導員向けの紹介動画を⽤意〉

ご提供できるメリット③



ワークショップ内での実践機会１
コミュニケーションの場の提供2

新⼊社員が取り組みやすい環境づくり３

ご提供できるメリット



本ワークショップの⼯夫点



Z世代の価値観

・共感できるものを好む

・トレンドに敏感

コンセプト

制作者が⼤学⽣である
・既存の研修の型に捉われない
⾃由な発想

・Z世代当事者である



Z世代の価値観

・共感できるものを好む

・トレンドに敏感

コンセプト

制作者が⼤学⽣である
・既存の研修の型に捉われない
⾃由な発想

・Z世代当事者である

アニメ調でポップな進⾏を組み込み
興味を引く⼯夫



Q１.アニメ調のスライド・進⾏は「 新⼊社員の⽅々に
親しみを持って学んでもらいたい、学習意欲を⾼めたい 」
という⽬標を達成していると感じましたか。

Q２.ストーリーによって学習意欲が⾼まりましたか。

25
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25

25

ワークショップを体験していただいた⽅のアンケート

36.4%

45.5%

9.1%
9.1%

63.6%
18.2%

18.2%

とてもそう思う そう思う どちらとも⾔えない そう思わない とても⾼い まあまあ⾼い 普通

コンセプト



ワークショップ体験者の声

「主⼈公が新⼊社員という点が
⾃分と重ね合わせてワークショップを
体験することにつながった」

「アニメ調の進⾏が興味深く、
集中して視聴した」

「受講者側に読ませる⼯夫が
されていて飽きずに受講できた」



おわりに



おわりに

ワークショップを体験していただいた⽅のアンケート
Q.フィードバック探索⾏動を学ぶことに意義があると感じましたか

72.7%

27.3%

とてもそう思う

そう思う



受講していただいた⽅
の実際の声

「普段意識しているポイントや、出来ていないポイントを
改めて⾔語化して説明を受けることができた」

「効率的に質の⾼いフィードバックをもらう⽅法を学べたので
今後の⾃分の成⻑につながると感じた」

「今後様々なことを吸収していく上で、効率的に質の⾼いFBを
もらう⽅法を学べたことが特に良かったと思いました。」



〈ワークショップ体験会〉
8⽉8⽇ 10︓00-12︓30

ご清聴ありがとうございました︕
中原ゼミナール5期1班⼀同ワークショップ体験会

へのご参加お待ちしております︕
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